

EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

EN LA DIPUTACION

LA COMISION PROVINCIAL DISCUTE DURANTE MAS DE UNA HORA EL ACTA ANTERIOR

Celebró sesión a las doce del día la Comisión provincial, presidida por el señor Montes Díaz, y asistiendo los señores conde de Miravalle, Cabrera, Suárez, Caballero, López Cuervo, Ros Müller y el secretario señor Torres Calleja.

Una hora de discusión Al aprobar el acta, el señor Caballero solicita la nulidad del acuerdo adoptado en un recurso sobre la secretaría del Ayuntamiento de Ugijar, que estima ha debido pasar a ponencia; acuerdo que se acordó sin estar presente el señor Caballero.

En otro acuerdo sobre que la Comisión inspectora de Beneficencia adopte acuerdos para que los leprosos no tengan armas, estima que la referida Comisión inspectora tiene misión más elevada que cumplir; se da por molestoso por esa comunicación y admite el cargo de vocal de la predicha Comisión inspectora.

(Llega el señor García Duarte). Le contesta el señor Montes Díaz, y protesta de las manifestaciones que ha hecho el señor Caballero, defendiendo al mismo tiempo los acuerdos de la Comisión provincial.

Respecto al asunto de Ugijar, la Comisión ha entendido es de clara resolución, y por eso resolvió sin pasar a ponencia. El señor Caballero pudo venir a dicha sesión. No se puede volver sobre un acuerdo adoptado con arreglo a la más absoluta legalidad. Respecto a la comunicación dirigida sobre vigilancia en el Hospital de leprosos, no ha habido la menor molestia ni desconsideración para la Junta inspectora de Beneficencia.

Interviene el señor García Duarte y protesta también contra la citada comunicación. Para evitar que los leprosos usen armas, allí están porteros y vigilantes. La Junta inspectora lo que hace es acabar con sinnúmero de ilegalidades que allí cometían los leprosos.

(Llega el señor Pérez de la Blanca). Sigue el señor García Duarte relatando abusos que cometen los leprosos. Ratifica el señor Montes la consideración que merece a todos la Comisión inspectora de Beneficencia, pero no está conforme con las afirmaciones del señor García Duarte respecto al procedimiento seguido.

Se adhiere el señor Pérez de la Blanca a las manifestaciones del señor Montes Díaz. El conde de Miravalle hace iguales manifestaciones. Rectifica el señor Caballero y el debate se alarga. Al fin todos quedan satisfechos en el asunto de los leprosos y el señor Caballero vuelve a hablar del acuerdo de Ugijar.

Se concede el donativo de 250 pesetas para la reedificación de la puerta de Loja en Santafé. Se acuerda asistir a la velada que celebrará la Económica de Amigos del País, en honor del padre Manjón.

Se da cuenta del expediente de jubilación del médico provincial don Manuel Ruiz Morón, y se le concede la pensión de 4.050 pesetas anuales. En el expediente sobre liquidación de los créditos que por todos conceptos tiene la Diputación a favor y en contra del Estado desde 1.º de Enero de 1917 a 31 de Marzo de 1924, con arreglo a lo dispuesto en el R. D. de 12 de Abril de 1924, se aprueba la liquidación practicada.

Se da cuenta de la comunicación del Alcalde de Granada transmitiendo comunicación de varios médicos municipales, respecto a que en el Hospital de San Juan de Dios se niegan a atender heridos curados primeramente en la Casa de Socorro.

Se acuerda pase este asunto a la Junta inspectora de la Beneficencia. Se aprueban presupuestos de gastos menores para los Hospitales, y cinco certificados de artículos suministrados en el Hospital de San Lázaro.

Se da cuenta de haber resultado desierta la subasta de artículos de suministros para los Establecimientos de Beneficencia en el actual año económico. Acuérdase se solicite interinamente autorización para adquirirlos por administración, y que se verifique otra nueva subasta.

Se concede el ingreso en el Hospicio del anciano Manuel Fuentes, y termina el orden del día. El señor Caballero pide se publique en la prensa diariamente, en la forma que lo hace el Ayuntamiento, el movimiento de fondos de la contabilidad provincial.

El señor Montes opina se consulte esto con la Presidencia. Se acuerda de conformidad con el señor Caballero. Se acuerda que por el Contador se facilite la liquidación del presupuesto anterior.

Se acuerda se efectúen este verano Colonias escolares de los niños del Hospicio, concediendo a tal objeto por hoy, 2.500 pesetas que se librarán al diputado señor Pérez de la Blanca, a cualidad de justificar. Se concede un mes de licencia al diputado señor Cabrera, y se levanta la sesión a las dos y cuarto de la tarde.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

NOTA DE LA PRESIDENCIA

Los viajes del Presidente

Madrid 28 A las cuatro de esta madrugada se facilitó la siguiente nota oficial: «La impresión del viaje a Andalucía no puede ser más satisfactoria, como lo han comprobado los generales del Directorio que me han acompañado. Capitales y pueblos han manifestado su entusiasmo por la obra del Directorio.

En todas partes las personalidades más prestigiosas ocupan los cargos del partido de la Unión patriótica. Los somatenes aumentan cada día, ofreciendo un ejemplo de ciudadanía y civismo. Los delegados gubernativos prosiguen su labor, produciendo satisfacción la hasta aquí realizada, simultaneando el sostenimiento del orden con la conservación de caminos, repoblación y otras fuentes de riqueza y producción, en las que se impone un amplio plan de reformas.

Ciudad de los Reyes 28 Para celebrar la terminación de los estudios del bachillerato, marcharon a la playa para pasar el día alegremente, los hermanos Aurelio y Alfredo García, hijos de un oficial de Prisiones que hace poco tiempo fue asesinado. Con aquellos se reunieron los hermanos Emilio y Angel Guinea. Cuando se hallaban más alegres, el primero de los hermanos García, para demostrar su práctica en la natación, se arrojó al mar.

Aurelio se separó a larga distancia, desapareciendo poco después. Sospechando que había sido víctima de su imprudencia, su hermano se arrojó al mar para correr en su auxilio, con tan mala fortuna, que arrastrado por las olas, quedó sepultado entre las aguas. La impresión de los hermanos Guinea fue terrible y el mayor de éstos se arrojó igualmente al agua para prestarle auxilio a aquéllos. Emilio corrió la suerte de sus amigos, pereciendo ahogado también.

Hasta ahora no ha aparecido ninguno de los tres cadáveres. El suceso ha producido viva impresión en el vecindario. El «modus vivendi» con Alemania Murcia 28 Han celebrado una reunión las entidades económicas de la provincia. Acordaron dirigir un telegrama al Directorio pidiendo sea prorrogado el «modus vivendi» con Alemania, que termina el próximo día 30. El no prorrogarlo significaría la ruina de la provincia.

Un incendio Madrid 28 En la casa núm. 7 de la calle de Núñez de Arce, contigua a la parte posterior del teatro de la Comedia, se declaró esta madrugada un incendio que produjo extraordinaria alarma en el vecindario. El fuego se inició en el último piso y adquirió grandes proporciones, avivado por un ventilador. Una brigada de bomberos realizó esfuerzos grandes hasta conseguir sofocar el siniestro. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales. Los daños causados por el incendio son importantes. En la calle se situaron infinidad de personas.

HERIDA POR SU HIJA Bilbao 28 En la Casa de Socorro fué asistida esta mañana Eustasia García, de sesenta y cinco años de edad, que presentaba graves heridas en la cabeza. Manifestó que había sido agredida por su hija Bibiana.

Un cura hiere gravemente a una joven

El agresor, detenido Burgos 28 Al medio día de hoy se presentó, en automóvil, en una fonda, el sacerdote Clemente Huidobro, solicitando hospedaje. Poco después llegaron, en otro automóvil, fuerzas de la Guardia civil, que procedieron a la detención del cura, que había salido de Villarcayán. La detención dió lugar a muchos comentarios, ignorándose las causas de aquélla.

Más tarde se supo que el sacerdote, que es conocido de aquel pueblo, había disparado contra una joven, hiriéndola gravemente. Se desconocen más detalles del suceso. Shceso trágico Dos jóvenes perecen ahogados por salvar a otro Bilbao 28

Para celebrar la terminación de los estudios del bachillerato, marcharon a la playa para pasar el día alegremente, los hermanos Aurelio y Alfredo García, hijos de un oficial de Prisiones que hace poco tiempo fue asesinado. Con aquellos se reunieron los hermanos Emilio y Angel Guinea. Cuando se hallaban más alegres, el primero de los hermanos García, para demostrar su práctica en la natación, se arrojó al mar.

Aurelio se separó a larga distancia, desapareciendo poco después. Sospechando que había sido víctima de su imprudencia, su hermano se arrojó al mar para correr en su auxilio, con tan mala fortuna, que arrastrado por las olas, quedó sepultado entre las aguas. La impresión de los hermanos Guinea fue terrible y el mayor de éstos se arrojó igualmente al agua para prestarle auxilio a aquéllos. Emilio corrió la suerte de sus amigos, pereciendo ahogado también.

Hasta ahora no ha aparecido ninguno de los tres cadáveres. El suceso ha producido viva impresión en el vecindario. El «modus vivendi» con Alemania Murcia 28 Han celebrado una reunión las entidades económicas de la provincia. Acordaron dirigir un telegrama al Directorio pidiendo sea prorrogado el «modus vivendi» con Alemania, que termina el próximo día 30. El no prorrogarlo significaría la ruina de la provincia.

Un incendio Madrid 28 En la casa núm. 7 de la calle de Núñez de Arce, contigua a la parte posterior del teatro de la Comedia, se declaró esta madrugada un incendio que produjo extraordinaria alarma en el vecindario. El fuego se inició en el último piso y adquirió grandes proporciones, avivado por un ventilador. Una brigada de bomberos realizó esfuerzos grandes hasta conseguir sofocar el siniestro. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales. Los daños causados por el incendio son importantes. En la calle se situaron infinidad de personas.

HERIDA POR SU HIJA Bilbao 28 En la Casa de Socorro fué asistida esta mañana Eustasia García, de sesenta y cinco años de edad, que presentaba graves heridas en la cabeza. Manifestó que había sido agredida por su hija Bibiana.

Noticias de Barcelona

Vuelco de una moto Barcelona 28 En la plaza de San Juan, y a causa de un falso viraje, volcó una moto de la policía. Sus ocupantes fueron despedidos a gran distancia. El motorista quedó gravemente herido y menos grave el agente José Furió. Los heridos fueron trasladados a una quinta de salud próxima. Hazaña de una gitana En una casa de la plaza Mayor, del barrio de Clot, penetró una gitana, quien amenazó a una niña de diez años para que le dijera dónde tenía encerrado el dinero su madre.

La muchacha temerosa, le indicó el sitio, apoderándose aquélla de 285 duros. Después la gitana amordazó a la niña, y se dio a la fuga, no habiendo sido detenida hasta ahora. Registro policíaco La policía practicó hoy un registro en una trapería de la calle del Arco, interviniendo varios objetos que se encontraron y que eran producto de un robo. El dueño de la trapería quedó detenido.

La asamblea de fútbol Madrid 28 A las doce se reanudó la sesión de la asamblea nacional del fútbol, siendo presidida por el señor Pador. Se trataron los problemas provinciales y se dió lectura a varias propuestas de la federación vizcaína, catalana y otras. Se adoptaron varios acuerdos sin importancia, dándose por terminada la sesión a las dos de la tarde.

El día del Presidente Madrid 28 El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió a los subsecretarios de Fomento, Hacienda e Instrucción. El marqués de Estella celebró una conferencia con el vocal del Directorio general Gómez Jordana. También se entrevistó con el presidente el alcalde dimisionario señor Alcocer.

Millerand vuelve a la abogacía París 28 Después de cuatro años de ausencia, tiempo que ha desempeñado el cargo de presidente de la República Mr. Millerand, ha hecho su aparición en el Palacio de Justicia. Vestía la toga y acudió hoy para emitir su voto en la elección de la junta del Colegio de Abogados. Después se dirigió a la biblioteca, sentándose ante la misma mesa sobre la cual durante 42 años ha despachado sus asuntos de abogacía.

Visita de alumnos Cádiz 28 Los alumnos de la Escuela de Guerra han visitado las baterías de Torregorda, la base naval, el arsenal de la Carraca y los cruceros «Princesa de Asturias» y «Mata-gorda». Después se les obsequió con un espléndido lunch, marchando seguidamente a Madrid.

Los visitantes argentinos Cartagena 28 El Vicario argentino monseñor Peggio ha sido obsequiado con una comida por el Clero del departamento de Marina en el Gran Hotel. Los jefes y oficiales de la Armada han obsequiado también con un plato a los oficiales de la fragata «Sarmiento».

INTENTO DE SEQUESTRO?

Valencia 28 En la calle de Doña María de Molina, se ha producido un formidable escándalo por haberse registrado al parecer un intento de secuestro de una niña. Ayer, a las siete de la tarde, según asegura ésta, se le acercó un caballero bien vestido ofreciéndole caramelos, el cual la invitó a que se fuera con él. La niña corrió a su domicilio, contando lo sucedido a su madre.

En todo el vecindario se produjo gran revuelo, saliendo muchos vecinos en busca del presunto secuestrador. Dada cuenta a la policía, ésta detuvo al aludido individuo en la calle de Libreros. El caballero negó rotundamente exactitud a las manifestaciones de la niña.

Barco alemán Ferrol 28 En la Capitanía General se han recibido noticias de que a primero de Julio llegará el crucero alemán «Brosred» que desplaza 13.200 toneladas.

Señalamientos para el lunes Sala de lo civil.—Juzgado de Antequera. Don Basilio Parafso Labad con don Antonio Cobo Rodríguez, sobre cumplimiento de contrato; abogados, señores Camacho y Gómez Contreras; procuradores, señores Taboada y González Gómez; secretario, Sr. Alonso. Juzgado de Linares. Don Juan Ortiz Lara con la sociedad «La Tortilla», sobre accidente de trabajo; abogados, señores Hernández Carrillo y Camacho; procuradores, señores Romero y Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Alora. Antonio Lozano, con don Manuel España, sobre accidente; abogado, señor Moscoso; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Pardo. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo, contra José Moya, por disparo y lesiones; abogado, señor García Valdecasas; procurador, señor Guirado; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado, contra Enrique Borrego, por estufa; abogado, señor Artacho; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado, contra Antonio Cañizares y otros, por falsedad; abogados, señores Hernández Carrillo y Morenilla; procuradores, señores Guisado y Herrera; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Orgiva, contra Antonio Sánchez Carmona, por lesiones; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso. Juzgado de Orgiva, contra Enriqueta Fernández Martín y otra, por infanticidio; abogados, señores Acosta Inglot y Núñez Alarcón; procuradores, señores Romero y Taboada; secretario, señor Pardo. Juzgado de Loja, contra Ramón Cerrillo Fajardo, por estufa; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Rivas; secretario, Sr. Alonso.

Sentencia Por esta Audiencia se condena al procesado en causa del juzgado del Campillo, Eusebio Jiménez Quesada, por el delito de hurto, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional. «El Defensor de Granada» se vende en Sevilla en todos los kioscos de venta de periódicos. Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde.

SUCESO MISTERIOSO

Aparece un hombre ahogado en un estanque Esta mañana se recibió aviso en el Juzgado de instrucción del Sagrario, que había sido encontrado un hombre ahogado en un estanque de la casería de «Campo Verde», situada en el camino de Jun, propiedad de don Miguel Gómez Tortosa. Se personó el Juzgado, constituido por el juez don Diego Egea, el habilitado señor Rivera, el médico forense señor Navarro y el alguacil señor Agüer.

El juez ordenó que del estanque fuese sacado el cadáver, no siendo reconocido por nadie de la finca, así como tampoco por el personal que allí trabajaba. Registrado, se fueron encontradas más de mil pesetas en billetes, plata y calderilla, y un billete del ferrocarril de Ronda a Granada, expedido ayer mismo, lo que hace suponer que anoche llegara dicho individuo a esta capital. También se le encontró un reloj y cadena de oro. No llevaba documentación alguna que pudiera acreditar su personalidad.

Según nuestras noticias, el estanque donde apareció el ahogado lo rodea un pretil de altura, más una tela metálica para evitar desgracias. El suceso aparece rodeado de un gran misterio y para aclararlo trabaja activamente el celoso juez don Diego Egea. Mañana, en el depósito del Cementerio, se será practicada la autopsia al cadáver, que aún no ha sido identificado.

Sucesos locales Atropellada por una bicicleta En la calle de Mesones fué atropellada por una bicicleta Dolores Delgado García, de 40 años, habitante en la calle Buensuceso, número 5. Conducida al Hospital de San Juan de Dios fué asistida de una herida en la cabeza y contusiones en el cuerpo. Heridos En el Hospital de San Juan de Dios fueron curados: José Santaella Aguilera, de herida en la región parietal derecha que se produjo descargando un carro de ladrillos. Escándalo En Puerta Real promovió un gran escándalo Eduardo Gómez Sánchez, que se encontraba en estado de embriaguez. Fué detenido por una pareja de Seguridad. Malos tratos La guardia de Seguridad detuvo a Manuel Escalona Cortés, por haber maltratado de palabra y obra a Leonardo López Martínez, que resultó con contusiones en el cuerpo. Fué curado en la Casa de Socorro. Hijo desnaturalizado En la Comisaría de Vigilancia denunció Enriqueta González Castro, que su hijo José López la desobedece y constantemente le falta al respeto.

GUÍA DEL VIAJERO Visita a los monumentos Palacio árabe, de Carlos V, y Torres de la Cautiva, de los Reyes, Mézquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media a una y media de la mañana. De tres a seis y media de la tarde. Gratis los domingos, de diez a once y media. Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta del sol. Gratis los domingos. Generalife, de nueve a once de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos. Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde. Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta del sol.

LABOR DE TODOS

Por el resurgimiento de Granada

La visita del presidente del Directorio militar ha despertado en Granada cierto movimiento de actividad en torno a los problemas de mayor interés para nuestra provincia.

Nosotros creemos que ha llegado la hora de que resurjan con verdadero entusiasmo las actividades granadinas para iniciar un franco período de florecimiento.

La Feria de Muestras es una gallarda expresión de la aptitud industrial de Granada. Después de visitar sus instalaciones, no hay quien pueda creer que Granada es una ciudad sin elementos de progreso.

Es preciso formar una unión estrecha y firme de todos los granadinos de buena voluntad. El impulso colectivo, la solidaridad íntima y generosa, el esfuerzo común inspirado en el mismo ideal de engrandecimiento, pueden ofrecer provechosos resultados.

Porque no debemos esperar todo de los gobernantes. Es menester que todos pongamos de nuestra parte la actividad y el esfuerzo que nos corresponden, abandonando la indiferencia suicida que suele formarse en torno de los grandes problemas y acabando con la dispersión de elementos valiosos.

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

La Feria de Muestras

Es enorme la concurrencia que diariamente desfila por la Feria de Muestras para admirar las soberbias instalaciones, especialmente por la tarde, de cinco a nueve.

El acuerdo del comité organizador de la Feria, de establecer una cuota de entrada durante las horas de la tarde, destinando lo que se recauda a favor del Roperio y Cantinas Escolares, está siendo muy elogiado por el público.

De noche de la mañana a una de la tarde, la entrada sigue siendo gratuita.

La selecta concurrencia admira todas las tardes los valiosos stands y al mismo tiempo contribuye a sufragar los gastos de una de las instituciones benéficas de Granada.

UN ESCRITO

ASPIRACIONES DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

He aquí el documento que le fué entregado al Presidente del Directorio militar, por una comisión de la Asociación general de dependientes de Comercio, Industria y Banca, compuesta por los señores don Emilio Carreras, don Pascual Morales, don Juan Rodríguez, don Pedro Gutiérrez y don Rogelio Marín.

La Asociación General de dependientes de Comercio, Industria y Banca de Granada que en todo momento viene estudiando los motivos sociales que influyen de manera más o menos directa en la alteración de relaciones entre el capital y el trabajo, buscando para armonizar a aquellas fórmulas de toda equidad y justicia que puedan ser amparadas e incluso impuestas por los mismos Gobiernos, evitando de esa manera la intensificación de una lucha perjudicial para ambos factores, se dirige a V. E. para hacerle ver el abandono en que respecta a legislación social se encuentra toda la dependencia mercantil de España, como asimismo los empleados de oficinas. No hay comparación posible entre los jornales que gana un peón manual y un obrero mercantil. Y sin embargo V. E. comprenderá que sus necesidades son idénticas: que a ambos les es necesario vivir, y que no existe ninguna razón humana ni divina que lo permita.

No es el momento, excelentísimo señor, de que el Gobierno se preocupe de esta clase tan digna de ser recordada, aunque nada más sea en consideración y agradecimiento a su inagotable mansedumbre?

¿Qué razón puede exponer un gobernante bien documentado y con penetración con aquel principio igualitario ante necesidades idénticas, para que dos obreros que desarrollan sus energías en un mismo campo de iniciativas, perciban uno respecto al otro, jornales inferiorísimos?

Si la previsión de los gobernantes no hubiese sido en nuestro país hasta el 13 de Septiembre una palabra sin sentido, los movimientos producidos en cierta región española no habrían dado lugar a los enormes efectos que se desplazaron perturbando desde aquella fecha todo el orden social económico de España entera.

Y eso es lo que esta Asociación General de Dependientes de Comercio, Industria y Banca de Granada, pretende evitar, buscando, para lograrlo, la cooperación inmediata y eficaz de V. E.

Debido a la preparación societaria y de resistencia que existe en Cataluña, la cual ha logrado crear un estado de civismo consciente en la dependencia mercantil y oficinista, han conseguido algunas ventajas, consiguiendo después de grandes esfuerzos y sacrificios que la Comisión mixta...

La orientación de algunos de los más distinguidos compositores actuales hacia la zarzuela clásica española, prescindiendo de empalagosos extranjerismos, merece sin duda alguna todos los estímulos. Es un retorno a la música española, es decir, a lo nuestro, que debe ser acogido con entusiasta aplauso.

La partitura de La linda tapada, rica en armonía, llena de bellos motivos musicales, es de lo más seguro, de lo más admirable que ha hecho el popularísimo maestro Alonso. El libro de Tellaeché, bien entonado, le ha proporcionado elementos de inspiración. El éxito del músico es definitivo.

Apremios de tiempo, por lo avanzado de la hora en que terminó la representación, nos impiden examinar con algún detenimiento la obra.

Baste decir que La linda tapada triunfó en toda la línea, que se aplaudieron todos los números de la partitura y que la interpretación fué muy cuidada, mejor dicho, irreprochable.

El público salió encantado de la obra y de sus intérpretes.—C.

En las Oficinas de este periódico se admiten esquelas de defunción y aniversario, hasta última hora de la madrugada

ta del Trabajo en Barcelona decretase a partir del 1.º de Octubre de 1920 el establecimiento de unos sueldos mínimos regulados por edades. (El acuerdo respecto a los mismos, consta en los Boletines Oficiales de fechas 11, 20, 26 y 28 del mes de Octubre de 1930.)

Pero se da el caso incomprensible, Excelentísimo señor, que esta disposición solo impera en Cataluña, como si la dependencia de las demás regiones tuviesen menos necesidades y derechos.

Ese régimen de excepción creemos nosotros, granadinos que es perjudicial, porque da lugar a una irrisoria desigualdad, creadora de antagonismos, de recelos y odios que el Gobierno debe ser el primero en comprender y evitar.

Así, esta Asociación general de dependientes de Comercio, Industria y Banca se cree en el deber de formular a V. E. la siguiente petición que confía ver atendida, por ser de reconocida justicia.

Estimamos y proponemos a V. E. se digne ordenar que por el Ministerio del Trabajo se dicte un Real decreto creando en Granada una comisión mixta del trabajo, al igual que la que funciona actualmente en Barcelona.

V. E. con su clara visión de las necesidades modernas, nodudamos que se compondrá y hará suya esta petición que hacemos, interpretando el sentir de toda la dependencia granadina, tan necesitada de que se le haga justicia y se le ampare en su lamentable miseria.

Confianza que sus sentimientos de justicia se verán manifestados en la pronta resolución de esta petición, hacemos votos para que Dios guarde muchos años su vida.

ECOS DE SOCIEDAD

Tras breve temporada entre nosotros, marchó a Almería el ex presidente de la Diputación de aquella ciudad, don Andrés Casinello García.

—En viaje de bodas pasa unos días en Granada, don Angel Rollán Mesa y su bella esposa.

—Regresó de Almería acompañado de su distinguida familia, el ex senador don José Casinello Nuñez.

—Desde hace varios días se encuentra en Granada el joven abogado don Antonio Hernández Carrillo Fernández.

—Después de haber pasado entre nosotros una breve temporada, ha marchado a Madrid, nuestro particular amigo don Francisco Soto Martín.

DE AVIACION

Ayer por la mañana salieron del Aeródromo de Armilla, seis aparatos Henry-Poter con dirección a Meilla, a donde van destinados.

Estos aparatos son los recientemente adquiridos por el gobierno español, habiendo hecho el recorrido París-Madrid, Madrid-Granada y Granada-Melilla.

El sorteo de Navidad

Ya se han publicado las relaciones de premios del sorteo de Navidad del corriente año. La lista de premios es la siguiente: Premio mayor, 15.000.000 pesetas. Premio segundo, 10.000.000. Premio tercero, 5.000.000. Premio cuarto, 3.000.000. Premio quinto, 1.000.000. Constará el sorteo de 52.000 billetes a 2.000 pesetas cada uno, divididos en vigésimos a cien pesetas, y se establecen también los reintegros y aproximaciones de costumbre.

GUARDIA CIVIL

La de Gabia Grande ha detenido a Juan Serrano Rodríguez y José Serrano Beitos, los que riñeron en el establecimiento de bebida, propiedad de don Agustín Bueno.

—La de Padul ha detenido a Francisco Cabello, José Palomares, Antonio Romero Morales y Joaquín Molina Arias, reclamados por la autoridad judicial.

—La de Zafarraya ha rescatado una caballería que se encontraba en poder de Antonio Vega Ramírez, vecino de Ventas de Zafarraya, y que era de dudosa procedencia.

—La de Motril comunica que al

El asesinato de Matteotti



Los tres nenes del diputado asesinado. La fotografía los representa en el momento de salir de su casa acompañados de la muchacha para un paseo.

Junta de Damas de Honor y Mérito

La Verbena de San Pedro Grandísima es la animación que hay para asistir a la verbena que esta junta, auxiliada por el Centro Artístico, celebrará esta noche en el Palacio de Carlos V a los altruistas fines que tenemos manifestados.

Nada hay más hermoso ni que satisfaga más el espíritu, que el ejecutar la Caridad.

La verbena de esta noche, más sugestiva y bella de suyo que cuantas fiestas le han precedido en este encantado recinto, tendrá también el doble atractivo de recrear los ojos y satisfacer el alma de los que asistan a ella, con la incomparable alegría que proporciona el hacer bien a los seres que más cerca están de Dios: los niños chiquitos sin madre.

Las entradas para esta fiesta están a la venta en el Centro Artístico, de diez de la mañana a nueve de la noche.

Lease la 4.ª plana

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra, de los granadinos soldados del grupo de fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas número 5, Plana Mayor, Vicente Antor Oracil, Francisco Teba Pezregina, Hipólito Muñoz Alba y Eugenio Montoya Ameta, en Tafersid, Melilla.

vecino Manuel Castillo Rodríguez se le ha disparado casualmente un revólver que llevaba, causándole una herida en el brazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Multas impuestas

Por la Autoridad gubernativa se han impuesto multas: De 75 pesetas a José Rovira Molina, por reincidencia en embriaguez y escándalo y a Luis Sánchez García, por faltar a la moral.

De 15 pesetas a María Burgos y Blas Frailes Corrales, por embriaguez y escándalo y a Adela Ordóñez, por faltar a la moral.

De 25 pesetas a Francisco Palas, por reincidencia en embriaguez y escándalo. La junta de abastos ha impuesto las multas siguientes:

Por pesas y medidas falsas, a Dolores López Sánchez, Elvira, 161, 25 pesetas; Manuel Molina, Nueva de la Virgen, 10; Manuel Rivas Camarero, Izalzo, 100; Francisco García Callejón, Carbonería, San Antonio, 1, 75; Antonio García Santiago, de Montefrío, 5; Blas Macías Medina, de Montefrío, 5; Germán Ferrera, de Montefrío, 5; Manuel Hurtado, patatero, de Huéto Vega, 25; Carmen Remacho, de Granada, 10; Encarnación López, de Granada, 10; Manuel Ramos, de Belicena, 10; Cipriano Andrés, de Quentar, 10; Francisco Díaz, de Viznar, 10; María Contreras Cabrera, de Granada, 10; Federico Rodríguez, de Pinos del Rey, 10; Antonio Medina Martín, de Guájar Faragut, 10; Manuel Bueno Fernández, de Cájar, 5; Juan Rodríguez Ferrer, de Cájar, 10; vendedor de quesos conocido por Vilch, 10; Juan Sierra, de Guadix, 25; Rafael Vargas, patatero, 25; Carnicero tabla número 17, de Granada, 50; José López Cortés, de Chauchina, 25; José Castellón, Carbonería, de Granada, 25; Antonio Cánovas, de Guadix, 25; Adolfo Requena, de Gualchos, 25; Baldozero Fenoy, de Guadix, 25; Juan Sierra, de Guadix, 25; Cristóbal Mérida, de Guadix, 15; Juan José Bueno, de Monachil, 10; Manuel López, de Monachil, 10; Manuel Córdoba, de Granada, San Jerónimo, 5; Francisco Gutiérrez, de Granada, 5; Juan Bayo, 25, y Francisco Sánchez González, de Alhendín, 30 pesetas.

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Los conciertos en Carlos V

El cuarto

Es indudable que la más perfecta, la más acabada ejecución, la logra siempre la Sinfónica en las obras de Beethoven.

La primera Sinfonía, que figura en la segunda parte del programa, la obtuvo tan justa, que pocas veces se logrará más perfección. Premiada el público con ovaciones resonantes, obligando a repetir el minuetto.

Lohengrin (el preludio) y Los murmullos de la selva, eran las dos obras que de Wagner figuraban en el programa para llenarlo de sonoridad, estando en él representando las modernísimas tendencias, Ravel y Strawinsky, con Dámis y Cloe y El pájaro de fuego, obras ambas, que, pese a todos los embates de sus enemigos, penetran cada vez más en el espíritu, derramando en él el agua misteriosa de sus sugerencias. Quizá no sea toda esa prevención, sino una simple falta de acomodamiento del oído, a las nuevas contorsiones musicales.

Una audición continuada, nos irá dando lentamente esa adaptación que, una vez llegada, nos colocará en el sitio justo para llegar a sentir (yo creo que la música no ha de comprenderse, sino sentirse) las mismas emociones que el músico fija, llenándolas de color y de sentido, en lo que algunos creen desvarío de sus notas. Y buena prueba es cómo el público aplaude cada día más lo que en un principio iba recibiendo friamente. Esos aplausos fueron muchos para Dámis y Cloe y El pájaro de fuego, dos bellas páginas llenas de naturaleza y de encantamiento, cons-

igue perdiéndose infructuosamente en el vacío, como si sobre la provincia granadina, y especialmente sobre el pobre y sufrido pueblo de Motril, pesara una merecida maldición.

Otro asunto que reclama con urgencia toda la solicitud del Poder central, es la falta de medios rápidos de transporte y comunicación entre Granada y los pueblos de la Costa, que no sólo permitirían la explotación de las riquezas incalculables que encierra la cuenca minera alpujarreña, sino la implantación de industrias nuevas a base del cultivo de los frutos tempranos, de los que hoy se ven privados los grandes centros de consumo del interior.

Tales son las necesidades que refleja el interesante escrito de referencia. Y como se trata de una cuestión vital, a esas peticiones nos asociamos también nosotros, esperando que esta vez no caigan en el vacío las voces de una región que demanda y merece el apoyo de los Poderes públicos.

A las seis de la tarde, en la plaza de San Nicolás, hubo elevación de grotescas figuras y bombas japonesas con regalos. A las once se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales.

En San Nicolás

A las seis de la mañana, diana por la Banda del regimiento de Córdoba, en el barrio de San Pedro. A las siete de la tarde, música y elevación de globos y bombas japonesas con regalos en dicho barrio. Por la noche, verbena de San Pedro y concierto por la Banda municipal en el paseo del P. Manjón. Verbena en el Palacio de Carlos V, organizada por la Junta de Damas de Honor y Mérito y el Centro Artístico, con un fin benéfico. Iluminación en los paseos del Genil y calles céntricas.

Las fiestas del Corpus

Las de hoy. A las siete de la mañana, diana por la Banda del regimiento de Córdoba, en el barrio de San Pedro. A las siete de la tarde, música y elevación de globos y bombas japonesas con regalos en dicho barrio. Por la noche, verbena de San Pedro y concierto por la Banda municipal en el paseo del P. Manjón. Verbena en el Palacio de Carlos V, organizada por la Junta de Damas de Honor y Mérito y el Centro Artístico, con un fin benéfico. Iluminación en los paseos del Genil y calles céntricas.

Las de mañana. A las siete de la mañana, Concurso de pasarelas y música en el río Darro. A las cinco y media Corrida de novillos, por Angelillo de Triana, Gallito de Zafra y Martín Agüero. A las seis de la tarde, Concurso de aguadores en el barrio de San Pedro y Prociación. Por la noche, Verbena de San Pedro; último concierto en el Palacio de Carlos V; a las diez, Castillo de fuegos artificiales en el Embovedado, Iluminación en los paseos del Genil y calles céntricas y Retreta militar; de once y media a una, Iluminación por los proyectores militares de los torresones y parte exterior de la Alhambra, para ser vista desde la Carrera de Darro, camino del Sacro-Monte y carretera nueva del Fargue.

EN EL ALBAICIN

La verbena de anoche

Necesitaríamos buscar y rebuscar frases de nuestro léxico, para describir exactamente el aspecto que anoche ofrecía el típico Albaicín, barrio moruno, lleno de leyendas, plantel delicioso de los más acabados tipos femeninos.

Una artística iluminación a la veneciana, daba a sus principales calles un aspecto fantástico. Y una sola calle, estrecha, empinada, la del Agua, exhibía una iluminación completamente original, puramente andaluza, netamente granadina. Una larga fila de velones la componían.

La plaza de Aliatar, iluminada caprichosamente con infinidad de guirnaldas, ofrecía el más bello recinto de todo el barrio. Luz, deslumbraciones de luz, clavetes, perfumes de los cármenes, mujeres hermosas, bellas, arrogantes, desafiadoras; alegría, risas cascabeles, requiebros; esto había, en fin, anoche en la plaza de Aliatar.

A las doce dió comienzo la fiesta andaluza que la real cofradía del Santo Vía-Crucis del Salvador hubo de organizar.

A los acordes de la Banda municipal, las parejas bailaban. Y dominando la orgía de luz, de perfumes y colores, la voz de una cañita hendía el viento con una sentida copla.

Más tarde, las guitarras exhalaban sus románticas quejas y un grupo de bellas cañis se retorcían en sus típicos bailes.

¡Albaicín! ¡Noche verbenera, que dejarás imborrable recuerdo en los que te vieron!

La fiesta deportiva del jueves

Con extraordinaria animación se celebró el jueves el festival deportivo organizado por Granada Deportiva.

El encuentro de fútbol entre los infantiles Real España y Unión Sportiva resultó muy interesante.

Vencieron los españoles por dos tantos a cero, uno de penalti. A continuación se celebraron las Carreras pedestres infantiles, 900 metros, con el siguiente resultado: 1.º José Garrido, del Príncipe Asturias, en 2 m. 45 s.

2.º Juan Padilla, de la Unión Sportiva, 2 m. 48 s.

3.º Angel López, del Deportivo La Paz, 2 m. 50 s.

Carreras pedestres 3.000 metros. —Se inscribieron catorce corredores saliendo once y alcanzando los tres primeros puestos los siguientes:

1.º Dionisio Carrascal de Aviación Militar, 9 m. 45 s.

2.º José Ros, 10 m. 5 s.

3.º Francisco Muñoz, del Himalaya, 10 m. 16 s.

Carreras ciclistas, 6.000 metros. —Tomaron parte en esta última carrera nueve corredores, terminando con el siguiente resultado:

1.º Francisco del Peral, 11 minutos 53 s.

2.º José Laomba de Exploradores, 11 m. 53 s. (Este corredor perdió una vuelta a consecuencia de una caída, alcanzando el segundo puesto apesar del accidente).

3.º Luis Cueto, del Real España, 12 m. 24 s.

Fué un gran éxito las carreras y es de esperar que se repitan estos actos de cultura física.

Siluetas del día

¡Por algo se empieza!

Si, señores; por algo se empieza. Y aquí hemos empezado a fomentar el turismo por medio de una hábil y festiva estratagemas, que ha dado los resultados más felices. Tanto es así, que si vuestras encantadoras fiestas no tuviesen otro mérito, yo proclamaría a todos los vientos uno realmente asombroso: el de habernos aficionado a las excursiones largas, disciplinándonos para los prolongados recorridos en cualquier sitio y a cualquier hora.

La Comisión de Fiestas, que se desvive para proporcionarnos diversiones, ha encontrado un medio bastante ingenioso para someternos a esas disciplinas. ¡Anuncia que una noche habrá iluminación en la Alhambra! Pues para ver el maravilloso espectáculo recomendamos que los granadinos se vayan a la carretera del Fargue, al Sacro Monte o a otro lugar distante.

Y todo el mundo anda por ahí durante la madrugada corriendo aor esas carreteras de Dios. ¡Hay

EN EL ALBAICIN

La verbena de anoche

Necesitaríamos buscar y rebuscar frases de nuestro léxico, para describir exactamente el aspecto que anoche ofrecía el típico Albaicín, barrio moruno, lleno de leyendas, plantel delicioso de los más acabados tipos femeninos.

Una artística iluminación a la veneciana, daba a sus principales calles un aspecto fantástico. Y una sola calle, estrecha, empinada, la del Agua, exhibía una iluminación completamente original, puramente andaluza, netamente granadina. Una larga fila de velones la componían.

La plaza de Aliatar, iluminada caprichosamente con infinidad de guirnaldas, ofrecía el más bello recinto de todo el barrio. Luz, deslumbraciones de luz, clavetes, perfumes de los cármenes, mujeres hermosas, bellas, arrogantes, desafiadoras; alegría, risas cascabeles, requiebros; esto había, en fin, anoche en la plaza de Aliatar.

A las doce dió comienzo la fiesta andaluza que la real cofradía del Santo Vía-Crucis del Salvador hubo de organizar.

A los acordes de la Banda municipal, las parejas bailaban. Y dominando la orgía de luz, de perfumes y colores, la voz de una cañita hendía el viento con una sentida copla.

Más tarde, las guitarras exhalaban sus románticas quejas y un grupo de bellas cañis se retorcían en sus típicos bailes.

¡Albaicín! ¡Noche verbenera, que dejarás imborrable recuerdo en los que te vieron!

La fiesta deportiva del jueves

Con extraordinaria animación se celebró el jueves el festival deportivo organizado por Granada Deportiva.

El encuentro de fútbol entre los infantiles Real España y Unión Sportiva resultó muy interesante.

Vencieron los españoles por dos tantos a cero, uno de penalti. A continuación se celebraron las Carreras pedestres infantiles, 900 metros, con el siguiente resultado: 1.º José Garrido, del Príncipe Asturias, en 2 m. 45 s.

2.º Juan Padilla, de la Unión Sportiva, 2 m. 48 s.

3.º Angel López, del Deportivo La Paz, 2 m. 50 s.

Carreras pedestres 3.000 metros. —Se inscribieron catorce corredores saliendo once y alcanzando los tres primeros puestos los siguientes:

1.º Dionisio Carrascal de Aviación Militar, 9 m. 45 s.

2.º José Ros, 10 m. 5 s.

3.º Francisco Muñoz, del Himalaya, 10 m. 16 s.

Carreras ciclistas, 6.000 metros. —Tomaron parte en esta última carrera nueve corredores, terminando con el siguiente resultado:

1.º Francisco del Peral, 11 minutos 53 s.

2.º José Laomba de Exploradores, 11 m. 53 s. (Este corredor perdió una vuelta a consecuencia de una caída, alcanzando el segundo puesto apesar del accidente).

3.º Luis Cueto, del Real España, 12 m. 24 s.

Fué un gran éxito las carreras y es de esperar que se repitan estos actos de cultura física.

Siluetas del día

¡Por algo se empieza!

Si, señores; por algo se empieza. Y aquí hemos empezado a fomentar el turismo por medio de una hábil y festiva estratagemas, que ha dado los resultados más felices. Tanto es así, que si vuestras encantadoras fiestas no tuviesen otro mérito, yo proclamaría a todos los vientos uno realmente asombroso: el de habernos aficionado a las excursiones largas, disciplinándonos para los prolongados recorridos en cualquier sitio y a cualquier hora.

La Comisión de Fiestas, que se desvive para proporcionarnos diversiones, ha encontrado un medio bastante ingenioso para someternos a esas disciplinas. ¡Anuncia que una noche habrá iluminación en la Alhambra! Pues para ver el maravilloso espectáculo recomendamos que los granadinos se vayan a la carretera del Fargue, al Sacro Monte o a otro lugar distante.

Y todo el mundo anda por ahí durante la madrugada corriendo aor esas carreteras de Dios. ¡Hay

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

Hasta las tres de la madrugada

Manifestaciones de Primo de Rivera

EL FALLO DEL CONSEJO SUPREMO

Madrid 27. Esta tarde recibió el general Primo de Rivera a los periodistas, en la Presidencia. Interrogado el jefe del Gobierno acerca de la sentencia dictada por el Consejo Supremo en el proceso de las responsabilidades, contestó en los siguientes términos: —No tengo todavía oficialmente noticia del fallo recaído en la causa por los sucesos de Julio y que tanto interés ha despertado en el país, pero sí puedo anticipar la gran alegría que he experimentado al conocer la absolución del general Navarro. Bien se puede decir—agrega—que se ha hecho justicia, pues este general, por su cultura, su honorabilidad, es una de las personalidades más relevantes del ejército, y a quien ningún otro supera por su competencia en cuestiones militares. Respeto de Berenguer—repuso

el marqués de Estella después de una pausa—debo decir que su condena me produce vivo sentimiento, pues hace muchos años que me es honrosa su amistad. Como político y como militar—agregó—hay que reconocer que se apartó de la realidad, pero siempre de buena fe. Sin embargo—siguió diciendo—tengo que declarar que el fallo es justo, por haberlo dictado el tribunal competente. Después de una breve pausa y con acento harto significativo, repuso el Presidente: —Una vez que hayan pasado estos instantes de apasionamiento general por el asunto de las responsabilidades y para afirmar su criterio, el Directorio se propone conceder un indulto o mas bien una amnistia que alcance a un señalado número de delitos o faltas, que esperamos será muy beneficioso al país.

Commemorando la muerte de Matteotti

Roma 27. En todas las ciudades italianas, atendiendo a la propuesta del partido comunista, se ha celebrado un homenaje para conmemorar la fecha de la muerte de Matteotti. En el lugar donde se cometió el asesinato, fueron depositados ramos de flores. A propuesta de un diputado socialista se guardó unos momentos de silencio, permaneciendo todos de rodillas.

EL DIRECTORIO

Madrid 27. El marqués de Estella asistió esta tarde al acto de constitución del Consejo de Economía nacional, del que es presidente como jefe del Gobierno. A las siete menos cuarto llegó a la Presidencia, conferenciando con el general Nouvilas. A las ocho quedó reunido el Directorio, durante el Consejo hasta las nueve y cuarto de la noche. A la salida manifestó el general Vallespino a los periodistas, que en la reunión se había dado cuenta del estudio de los presupuestos de Gobernación y Fomento, que eran los únicos que faltaban. El marqués de Estella relató sus viajes, de los que viene, dijo, muy satisfecho. El resto del Consejo fué dedicado a tener un cambio de impresiones sobre asuntos de actualidad. A su salida de la Presidencia, dijo el general Primo de Rivera, dirigiéndose a los periodistas: —Supongo que les habrán entregado una nota en el Negociado de información. Más tarde—repuso—se les facilitará otra en que se relatan los viajes que he realizado por Andalucía. Son muy convenientes estos viajes—agregó sonriendo—y hasta alentadores, pues en todas partes se respira más ambiente de actividad que aquí. He podido comprobar—añadió—que la opinión está con el Directorio y que éste encuentra cada día menos dificultades para gobernar. Y créanme ustedes,—exclamó con una sonrisa significativa—que esta misma falta de dificultades acabará por aburrirnos. Y el Presidente, despidiéndose afectuosamente de los periodistas, subió al automóvil para dirigirse al ministerio de la Guerra.

Noticias de Barcelona

Mitín de acreedores. Barcelona 27. En el teatro Español se ha celebrado un mitín de acreedores del Banco de Barcelona. Se organiza otro para muy en breve, y el que será sensacional por los acuerdos que se adopten. Consejo de Guerra. El martes se celebrará en el cuartel de Roger de Lauria un Consejo de Guerra contra Juan María Sánchez, por atentado a la autoridad. El voto a las mujeres. La Acción Feminista ha dirigido una instancia al Directorio solicitando la ampliación del voto a las mujeres casadas. Arrollado por el tren. Al llegar el tren de Tarrasa a la estación de Pinedo, trató de subir al convoy Francisco Callet, con tanta mala fortuna que cayó a la vía, siendo arrollado y quedando muerto.

Constitución del Consejo de Economía

Discurso de Primo de Rivera. Madrid 27. En el salón de actos del palacio de Comunicaciones, se ha celebrado esta tarde el acto de la constitución del Consejo de Economía Nacional, que fué presidido por el general Primo de Rivera. Asistieron los ex ministros conde de Caralt y don Emilio Ortuño y otras personalidades. El secretario leyó seguidamente los nombres de los señores que constituyen el Consejo y las representaciones de cada cual. Después, el marqués de Estella pronunció un breve discurso. Se congratuló de la idea de crear este organismo, que procurará estimular al Gobierno y fomentar el trabajo. Cuando el Gobierno—exclamó—quede restituido a personas civiles, y ojalá sea pronto, encontrará aquí reunidos a todos para interesarse por las cuestiones sociales. Expresó su confianza por la labor beneficiosa que desarrollará el nuevo organismo. Igualmente habló el conde de Lizárraga, para agradecer la creación de este organismo en nombre de los agricultores.

La dimisión del Alcalde

Madrid 27. El alcalde, señor Alcocer, estuvo esta mañana en el Ayuntamiento con el concejal de Barcelona señor Casero, que viene como delegado para tratar del intercambio de colonias escolares en las vacaciones. El señor Alcocer visitó al medio día al presidente del Directorio. A las dos de la tarde, el alcalde ya dimisionario conferenció con varios concejales sobre los arbitrios, de cuya cuestión se trató ampliamente en la sesión que el martes celebrará el pleno. Se sabe que el señor Alcocer dimitió hoy definitivamente el cargo.

El anticipo de pagas

Madrid 27. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica una Real orden circular resolviendo que no se cursen más instancias de anticipos mayores de cuatro pagas, y éstas en caso de que se justifique que es urgente.

La sentencia del Supremo de Guerra

La condena de Berenguer. Madrid 27. Después de las manifestaciones del marqués de Estella, se ha considerado levantada la censura para la sentencia dictada por el Consejo Supremo, que esta noche publican los periódicos. El fallo declara absuelto al general Navarro. Al general Berenguer se le aplica el artículo 265 del Código de Justicia Militar en su parte segunda, que se refiere a negligencia en el mando. El artículo dice que sufrirán la pena de prisión mayor, o en su defecto la pérdida del empleo, como causantes de innecesarias operaciones de guerra. Por lo tanto, al general Berenguer se le aplicará la pena de pérdida del empleo; pero como el Consejo Supremo le ha reconocido dos atenuantes se le rebaja la condena, que es la de separación del servicio, determinada en el artículo 271. Es decir, que se le concederá la licencia absoluta o el retiro; forzoso.

"San José" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial. Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad. Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro). — Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. — Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5.

PEDID SIEMPRE VIÑO

"ROME RUIZ" VELEZ-MALAGA

Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.

Sevilla-HOTEL SUIZO. CUARTO DE BAÑOS: CALEFACCIÓN. Auto a todos los trenes. FRANCISCO CAÑO.

El Banco Hipotecario de España

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un periodo de 5 a 50 años. Para informes y detalles completos, dirigirse primeramente al Agente de Préstamos para

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Don José Martín Payar.—Gran Vía número 5.—Hotel París

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

"LA FAVORITA"

MESONES, 49 : PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. 3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA. Lámpara de filamento metálico. "La Favorita" PESETAS, 0'95.

Aguas y Balneario de Zújar

GRANADA. Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones del Hígado e intestinales. Temporada 1.º de Mayo a 20 de Junio. Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo. Para folletos y tarifas, escribir al Administrador, que vive en el Balneario.

Vapores Correos franceses

DE LA Societè Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO.

Plata Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el día 12 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Formosa Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Precios en 3.º | De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pts, incluido impuesto | De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, idem, idem.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y Corfina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA.

PICORES de la piel. S.A.P.N.A. SALPULVIDOS. CO. MEZONES. Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastuosas ostentación de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atento más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece. Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero. Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado. EL LEÓN. MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

Doctor Angel Galvo - Flores

MÉDICO MAYOR DE SANIDAD MILITAR. EX-ALUMNO EN SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS. De 1 a 4. EMBOVADO CARRERA, núm 36.

Lámpara de cuarzo NEBELSMIT.

El problema económico

Es sabido, que el orden de una familia depende de la buena dirección de sus mayores.

Una buena administradora, es el todo de una casa. Esta debe saber al detalle el establecimiento que a conciencia le conviene para hacer sus compras.

Hoy, en artículos de tejidos, los Grandes Almacenes «La Confianza» están reconocidos como los más ventajosos para el comprador, por sus reducidos precios y extensos surtidos que presentan.

Las condiciones de venta que esta casa tiene establecidas: PRECIO SERIAMENTE FIJO Y VENTA RIGUROSA AL CONTADO, benefician grandemente al comprador, evitándole pérdida su tiempo y dinero, pues no habiendo quebrantos de las ventas al fiado, no precisa recargar los artículos, ni tampoco perder el tiempo en regateos.

REYES CATÓLICOS, 36. (Esquina al Puente del Carbón.)

PIANOS BARATISIMOS!

Se ha recibido una gran remesa de pianos y auto-pianos, con gran rebaja de precios.—Hay Pianos de marca extranjera, desde 400 pesetas y Autopianos, desde 8.000 pesetas.

Rollos para Autopiano de 65 y 88 notas, y música de todas clases, con un descuento considerable. E. Montero. En su nuevo local, Carrera de Genil, 4.

Las persianas de gran lujo

Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado. Gran surtido en persianas de Crevalente, que no pierden el color y de mucha duración.—Esteras de junco de todas clases y tamaños.—Se arreglan persianas de todas clases.—Es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.—Se levantan y limpian alfombras a precios económicos.

ANTONIO MÁS GÓMIZ

Esterería Madrileña.—Salamanca, 14. Granada

"Amuebladora granadina"

38 Y 40. GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40.—GRANADA

Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA

DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL

Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, esta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMO; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDUYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.

Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

EL SEÑOR DON PEDRO EMBIZ LOPEZ. Falleció en Granada el día 30 de Diciembre de 1917. R. I. P. Por el eterno descanso de su alma, y a devoción de su viuda e hijos, será aplicado mañana domingo 29 el jubileo concedido en la parroquia de la Magdalena, así como todas las misas que se celebran en la mencionada iglesia. La misa mayor será a las nueve y media, oyéndose a las seis y media de la tarde. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. SARDÁ. La pomada BARA HÓL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropas, con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo. Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.

DE OCASION. Se vende un lavabo con espejos, dos pañuelos y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanas, propio para barbería.—Razón, calle de Cobas, 10. JOSÉ GONZALEZ OPTICO. Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico. Mesones, 38.—Granada. Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Pintores!—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores!—Azufre sublimado, Flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia. MARQUÉS DE GERONA, 2.—GRANADA. Suscribese a "El Defensor de Granada"

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura. Teche Lechera. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. POMADA CEREO cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, entornos piel.

YER. Grabe usted en su cerebro este nombre. El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc.etc, prefieren el SELLO YER a todos sus iguales. Lo garantizan médicos tan eminentes como los Doctores Ramón y Cajal y Lopez Eizaberray. Gabinete Electro-Médico. DOCTOR CABELLO. DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGÍA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREO. Diatermia.—Lámpara Kromayer para tratamientos de úlcera, sifis, forúnculos, peladas, barrillas, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz, en combinación con el aparato Radián. Curación de la hemorroida y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos. Visitas a domicilio: De doce a dos y de cuatro a ocho. PRECIOS ECONOMICOS. Plaza de la Mariana, 8, pral.

Comerciantes, industriales, particulares, Para resolver vuestros asuntos en oficinas públicas y particulares, informes, Patentes, Marcas, Certificados de todas clases, dirigirse a FERNANDO ALVAREZ, Sal. 2, Madrid.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.

Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, núm. 11; Granada, Droguería Argentina, Alhóndiga, núm. 2 y buenas Farmacias.

Gran Balneario Vieby Catalán

CALDAS DE MALAVELLA -- PROVINCIA DE GERONA Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre



Aguas termales, bicarbonatadas, azcaínas, líficas, cloruradas sódicas. Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes - Ginecología - Consolidación de fracturas.

Establecimiento de primer orden, rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espaciosos salones espiñados y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garaje. Autos para excursiones. Teléfono. Administración Rambla de las Flores, 18. BARCELONA.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS OGRONO Vinos Fines de Rioja CLARET - ROYAL - CLARET - DIAMANTE BORGONA - CHABLIS EXCELSO

No hará calor con los caprichosos y baratos Abanicos «Polo Norte», «Polo Sur», «Quitasoles», «Sombra opaca» para señora y niñas, «Setas», «Tapetes y Hules de mesa», «Desnudos», «6 pesetas», «Collares», pendientes, fectas, «adorno y tela, que ha recibido Penas». EL REGALO, Plaza Bib-ramba, 21, que constantemente se ve lleno del público discreto de Granada.

Muebles baratos GRAN VIA, 48 Anastasio Sánchez Méndez Fábrica de cola DE M. MORAL Esta acreditada cola compete con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo, 1, frente a San José

VERZA DE FINCAS De 334 marjales 50 estadales de vega en la de Purchil, en varias hazas, desde 700 pesetas marjal, del cortijo de Villegas, en la Vega de Pinos Puente, con 258 marjales, desde el mismo precio; del cortijo de San Miguel, en vega de Atarfe, con 354 marjales, de ellos 259, bajo un lindero, y los restantes en cinco hazas con distintas cabidas, desde 800 pesetas marjal. Se admiten proposiciones en pliego cerrado por don Francisco de Paula Montilla, Recogidas, 2. El propietario se reserva el derecho de aceptar o no las proposiciones que se hagan.

HIELO-NIEVE VARELA, 7 Envío a todas partes Tubos - refrescos - helado

ALMUÑECAR Para baños de mar y sol al aire libre «El Balneario HA ESTRELLA»

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

- Automóvil.-Se vende ocasión lujosa carrocería landolet.-Acera Darro 36, prol.
Automóvil Ford, perfecto estado, véndese precio favorable. - Garage Central, Gran Via, 8.
De ocasión.-Se vende alcoba y comedor caoba, mueble extranjero.-Urgente, por ausentarse. - Calderería Vieja, 15.
Doctor Antonio Lorenzo.-Medicina general. Consulta, de 2 a 4.-Cuesta Progreso, 2.
El Gurugú.-Café y cervecería de Miguel Molina.-Especialidad en los vinos de Ramón Caravantes.
Farmacia Americana.-Elaboración rápida, esmerada. Precios económicos.Plaza San Antón, 2 (Puerta Real).
Gonocil.-Curativo radical de la bienorragia aguda y crónica, sin molestias ni régimen especial.-Novo.Derma, cura piel.-De venta en farmacias. - Depósito general, Laboratorios Riazza, Plaza Nueva.
Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Alglon Auto-Oil DD. - Pídase en todos los buenos garages.
Mesa de billar con todos sus accesorios, bolas y tacos sueltos.-Calderería Vieja, 15.
Motocicleta de 7-15 HP., con sidecar.-Calderería Vieja, 15.
Papelaría de R. Castilla.-Objetos de escritorio, libros texto de instrucción primaria.-Se reciben encargos de impresos y encuadernación, precios económicos.-Mesones, 17.
Señorita se ofrece para doncella o dama de compañía. Razón: Realejo, 10.
Se alquila local para automóvil. Alcantarilla, 6.
Se busca para oficina joven mecanógrafo que tenga buena práctica. Ofertas por escrito al Apartado de Correos, núm. 24.
NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

LA INNOVACION Almacén de Tejidos y Novedades REYES CATÓLICOS, 23 Extensos surtidos en artículos de gran fantasía para señoras y trajes para caballeros. La casa que más barato vende y por su sistema de precios seriamente fijos y reducidos, es la preferida del público. No compren sin antes conocer nuestros precios. Se dan cupones para el regalo de MIL PUNTOS en géneros a elección, que mensualmente hace esta casa a su clientela. Ventas al contado, admitiéndose en pago los CHEQUES-BILETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 15.

Después de haberse afeitado, nada mejor para quitar el escozor producido en la piel por la navaja, que unas gotas de Agua de Colonia NEROLIA. Queda el cutis fresco y perfumado, por su riqueza alcohólica y la dosificación de su perfume. Frasco: 2,25 ptas. CREACION de la PERFUMERIA FLORE JAEN (ANDALUCIA)

PÉRDIDA de una cartera de caballero, con un carnet de chófer, desde el Campillo al Embovedado. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla, o el carnet solamente, puede hacerlo en calle San Isidro, 43, preguntando por Antonio Avila Gálvez, donde se le gratificará.

Se venden las casas números 34 y 36 de la calle San Juan de los Reyes. Razón: Gómez, 39, 2.º, 28, 29, 1 y 3.

PERDIDA de cuatro sortijas de señora, una con diamante y granate; otra, dos brillantes y un granate montura platino y oro; otra, un fopacio; y un ajustador con el nombre de Josefa, desde Puerta Real hasta la fuente iluminada del Salón. Quien lo haya encontrado y quiera devolverlo se le gratificará espléndidamente en casa de su dueño, calle Hospital de Peregrinos número 3, 2.º, centro.

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto de glicero - forato de cacon creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y de bilidad.

DEPOSITO Doctor Benedicto.-S. Bernardo, 11.-Madrid De venta en la Farmacia de D. Nicasio Montes garzón Reyes Católicos, 20.-GRANADA

SEÑORAS. El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valleys

TALLER DE CALDERERÍA Y FUMISTERÍA DE RAFAEL GONZÁLEZ (De la extinguida Sociedad Hijos de José González Garzón) Advierte a su distinguida y numerosa clientela, que de la placeta del Lino, donde antes estaba el taller, se ha trasladado a la calle de Elvira, 28, más abajo de los Hospitalicos, donde tienen sus favorecedores el nuevo domicilio. ELVIRA, 28.-GRANADA

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MÁS DURAS Montando «Dunlop» matáis molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID.-Claudio Coello, 108 BARCELONA.-Buenos Aires, 8 GRATIS Una petaca de piel extra, le será entregada mediante canje de cien tapas de NIKOLA o de ciento cincuenta de CLASICO. El canje se efectuará en Granada durante los meses de Junio y Julio, en el domicilio del señor Mata, expenduría de tabacos, calle de Reyes Católicos. Quien no quiera petaca, puede seguir guardando las tapas; y oportunamente se anunciará el canje de otros regalos (Relojes, Plumaz sfiligráficas, Lapiceros automáticos, etc., etc.), con especificación del número de tapas que para el canje de cada objeto es necesario.

ZAPATERIA ALHAMBRA Grandes existencias para esta temporada. Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas La Casa que más barato vende sus Calzados JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATÍN, 11

LA TORRE DE NESLE POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

contrariedad producida en ellos por la casi certidumbre de pasar la noche a la intemperie, hicieron debidamente los honores a los diversos vinos que les sirvió el huésped, sin exigirles remuneración, con la secreta esperanza de desembarazarse de ellos lo más pronto posible, pero con la intención, proclamada a los cuatro vientos, de prestarles gratuitamente el posterior servicio. Cuando hubieron bebido hasta no poder más; cuando los echaron de la taberna, Borrasca y Handryot se hallaron en la calle, precisamente en el momento en que acababa de sonar el toque de queda. Durante algún tiempo caminaron en silencio por las oscuras callejuelas. Luego, Riquet Handryot se paró de repente. -¡Qué! - exclamó Guillermo Borrasca, dando un salto hacia atrás. - ¿Has visto al jefe de la ronda? - ¡No! - contestó Riquet - Acabo de acordarme de una cosa importante. Y es que, si no me engaño, tres jarras de hipocrás, dos de hidromiel, un gran jarro de cerveza y dos cán-

taros de vino, uno del blanco y otro del tinto. -¡Agradable mezcolanza! -No lo niego. Pero si hemos bebido como unos zaques, como verdaderos devotos de Baco, dignos de honrar a ese dios, no hemos comido nada. -¿Y qué? -preguntó Guillermo, a quien interesaba ese prólogo. -Pues que no sé si será el vino tinto, o el vino blanco, o la cerveza, pero el caso es que siento el estómago tan vacío como si ayunase desde hace varios meses. -La verdad es que también yo tengo hambre. Pero, ¿qué deduces tú de estas premisas? -¡Por todos los santos! ¡Debo que es necesario comer, compadre! -¡Oh! Eso se llama lógica -dijo Guillermo-, y ni el mismo Baridán, que es un maestro en lógica, podría objetar nada de esto. -¡Que no esté el aquí! -añadió al cabo de un instante el rey de la Basoche. El sabría llevarnos a los sitios en donde se come. -¡Y en donde se come bien! -corroboró el emperador de Galilea. -¡Te acuerdas de la cena que por orden suya nos sirvieron en la Flor de Lis?

-¡Todavía me estoy relamiendo, Guillermo! -¡Sangre de Cristo! Adivino que al recordar estas cosas mi apetito se convierte en hambre devoradora. Riquet, es vergonzoso que nosotros dos, un emperador y un rey, vayamos por las calles como perros hambrientos. -Ni siquiera como perros hambrientos -rectificó, con tristeza, Riquet-. Porque los perros tienen olfato y saben encontrar algunas sobras apetitosas, que se zampan bonitamente. Esta observación fué acompañada con un doble suspiro. Luego, los dos amigos, más hambrientos que nunca después de esta conversación, que había hecho resplandecer ante los ojos de su espíritu succulentos manjares (si es que los manjares pueden resplandecer) los dos amigos, repetimos, volvieron a ponerse en camino, taciturnos, con la cabeza inclinada, y, sin embargo, con el oído y la vista alerta. -¡Todo esto nos sucede -refunfuñó Borrasca -por culpa de esa condenada Margarita! -¡Ah! Si tuviésemos en nuestro poder a la hermosa reina de Francia! -murmuró Riquet. -¿Qué le harías?

-La condenaría a ayunar -dijo Riquet-. La encerraría en alguna parte, no sé dónde, por ejemplo, en la Torre de Nesle. La ataría a un taburete. ¡Luego, delante de ella, a dos pasos, me sentaría ante una mesa, en la que se sucederian olorosos manjares: por ejemplo, un buen cuarto de corzo al hornol... -¡Vaya, no está mal! -dijo Borrasca. -Luego -continuó Riquet, entusiasmado -le diría al fondista que me presentase una oca asada, la oca entera y rellena de castañas, no creas. -¡Rellena de castañas! -murmuró Borrasca, relamiéndose. -Después -prosiguió Riquet -pediría una compota de peras; luego una tortilla con buenos trozos de jamón; en seguida un flan grande, muy grande, mira, como la Luna que nos está mirando y burlándose de nosotros la muy tumbante; después una gallina, y... -¡Basta! -exclamó Borrasca. -Déjame digerir... -Un pastel de anguillas -chilló Riquet-, y si no basta, una de esas fritadas de hubios del Sena dando vueltas y revueltas, los dos que se echan en la sartén aún cocinando y que se los zampa uno, ¡jam!, de un solo bocado...

Los dos amigos se miraron, jadeantes, y con idéntico ademán se apretaron un punto sus cinturones de cuero... El acto de apretarse un punto los cinturones, reemplazaba, tal, a la cena de aquella noche. -¿Crees -añadió Riquet, más firmemente-, crees que la reina Margarita podría resistir?... ¡Qué muerte para ella, que debe ser tan aficionada a los buenos bocados! ¡Qué venganza para nosotros, Guillermo! -¡Ah! - Si Baridán, estuviese aquí. -Es verdad. El fué quien nos dijo: «Lictum est occidere reginam». Es lícito matar a la reina, sí... pero no dijo que había que matarla de hambre. -También nosotros dos morimos de hambre -replicó Riquet. -Y tú eres emperador. ¡Y yo soy rey! De modo que bien puede morir de hambre una reina. La lógica ante todo. Hablando de estas cosas y de otras, tratando de engañar el hambre con razonamientos sofisticos, según la costumbre de la época, esas fritadas de hubios del Sena dando vueltas y revueltas, los dos amigos no advirtieron que pasaba el tiempo. Llegaron a la plaza de Grève